

春季道路交通安全专项整治有序推进

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 林震雯 缪冰洁)春季是出游踏青赏花的大好时节,也是交通事故的易发季节。连日来,定海交警大队持续推进春季道路交通安全专项整治行动,聚焦隐患排查、秩序整治、宣传教育,切实筑牢春季道路交通安全防线。

规定,交警现场对未按规定使用安全带的乘车人员依法进行了相应的罚款处理。

检查中,交警还查获一起无证驾驶机动车违法行为。当天10时30分左右,一辆黑色小型轿车在途经该路段时被交警拦下,经检查,驾驶人刘某无法出示有效驾驶证。交警进一步询问和调查发现,驾驶人刘某2016年因醉驾已被吊销驾驶证多年,且还未申领驾驶证。“你没有驾驶证不能开车知不知道?”“我知道不能开车,想着在城区,我老婆技术不行,就抱着侥幸心理开回去了。”面对交警的现场询问,刘某对自己未取得机动车驾驶证

驾驶机动车的违法行为供认不讳。目前定,海交警大队已对其作出行政拘留8天、罚款1000元的处罚。

据了解,此次春季道路交通安全专项整治行动重点围绕“三超一疲劳”、酒驾醉驾、无证驾驶、“一盔一带”等交通违法行为展开。当天,定海交警大队还在定海多个路段对机动车驾驶人开车接打电话、分心驾驶、随意变道、闯红灯、逆向行驶及骑电动自行车未佩戴安全头盔等违法行为开展整治,并现场宣教,提升广大交通参与者的交通安全意识、守法意识。同时,定海交警大队与定

海交通运输行政执法队在舟山跨海大桥双桥收费站附近开展联合治超,精准打击货车超限超载违法行为,为群众平安出行创造良好道路交通环境。

自春季道路交通安全专项整治活动开展以来,定海交警大队以源头排查为重点,强化风险防控,及时做好安全状况摸底排查,消除人、车、路、企交通安全隐患,尽可能把风险隐患消除在萌芽状态。“我们将通过加大警力,开展联合整治、线上线下违法巡查,做到重点人群、重点企业和重点违法行为的重点查处。”定海交警大队副大队长应宏波说。

“百场千次万人” 构筑特种设备安全防线

本报讯(记者 高佳敏 刘攀 通讯员 陈艳华)市市场监督管理局定海分局近日联合区经信局、区应急管理局举行全区特种设备使用单位“百场千次万人”活动暨起重机械使用单位负责人集中约谈培训会,重点部署了特种设备使用单位“百场千次万人”活动,进一步规范起重机械安全操作,有效阻断人的不安全行为引发的重大事故风险链条,坚决遏制事故高发势头,确保全区安全生产形势稳定向好。

据了解,“百场千次万人”指百场技能培训、千次岗位练兵,万人能力提升,旨在深入开展锅炉、起重机械、叉车、压力容器、压力管道操作人员及电梯维保人员安全教育培训、岗前能力考核、应急处置能力等全方位岗位练兵活动,有效杜绝发生人的不安全行为导致的安全事故。同时特种设备检验机构专家以特种设备安全操作规程、特种设备事故教训、特

种设备违法典型案例为重点针对66家有5台以上起重机械使用单位的安全总监及安全管理员进行授课培训,并集中约谈起重机械使用单位,进一步落实企业特种设备安全主体责任。

据了解,目前我区在用特种设备9000余台,在册特种设备使用单位1000余家,主要涉及锅炉、压力容器、压力管道等六大类特种设备。“经过我们对近年来的特种设备事故分析,发现80%左右的事都与人的不安全行为直接相关,所以今年以“百场千次万人”活动为重要抓手,进一步提升人防建设。”市市场监督管理局定海分局特种设备安全监察科科长应华军说,下一步将组建定海特种设备安全“讲师团”,每类特种设备配备一名理论功底好、实际经验丰富、宣讲思路清的监管人员,向镇(街道)和重点企分批次给企业上好安全辅导课,促进安全意识入脑入心。

多部门联动严查销售违禁渔获物

本报讯(记者 黄婷 通讯员 叶珂好 文/摄)5月8日起,我区启动打击违禁渔获物统一综合执法行动。当天上午,区海洋行政执法中队、定海行政执法队、区综合行政执法队等部门开展综合执法,进一步强化伏季休渔期违禁渔获物执法监管,全面打击非法捕捞、转载、销售违禁渔获物行为。

“这些鲈鱼哪里来的?”“螃蟹的证明和进货票证出示一下。”……执法人员先后来到南珍菜市场、道头菜市场、东门菜市场等农贸市场及周边社区菜店,对带鱼、大黄鱼、小黄鱼、银鲳、鲈鱼、三疣梭子蟹、龙头鱼、虾姑等8种禁售海洋捕捞冰鲜或活体水产品为靶向检查对象开展相应检查,查验养殖梭子蟹、虾姑等水产品合法来源凭证及进货台账等,并提醒经营户严格遵守禁捕的相关规定,履行进货单据查验义务。

据悉,今年伏季休渔期为5月1日12时至9月16日12时。其中,桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围(敷)网4种作业类型渔船,可通过申请虾蟹类、中上层鱼类等资源专项捕捞许可的方式,专项特许在8月1日开捕。据区海洋行政执法中队执法人员苏健魁



介绍,休渔期间,他们将持续加强与市场监管、综合行政执法、海警等部门的合作,联合开展海上联

综合执法行动,严厉打击非法捕捞等违法违规行为,并配合做好陆上经营场所的违禁渔获物打击,

严控渔获物流通环节的违禁渔获物采购、销售等行为,确保伏季休渔期间的渔业安全。

定海第五次全国经济普查工作收尾

本报讯(记者 韩地梓)记者从区统计局了解到,自去年定海区第五次全国经济普查工作开展以来,我区已完成普查试点、普查方案制定、普查单位清查等工作任务。今年1月1日起,第五次全国经济普查工作现场登记工作全面开启,经过4个月现场走访与普查登记,我区普查人员(普查员和普查指导员)完成全区数据采集,细查经济家底。目前,普查现场登记工作圆满结束,进入核查收尾阶段。

区统计局相关工作人员日前协同普查员来到东大街区域抽查核实这里的商铺经营户数据,确认企业的职员人数和营业额等信息。此次现场抽查主要核查“无法联系”、“数据有出入”等几类单位,并进行重点核实,确保普查单位数据准确无误。据了解,第五次全国经济普查,是新时期新征程上一次重大国情国力调查,也是“十四五”以来我国对经

济发展状况的第一次全面“体检”。为此,我区坚持守住普查生命线,确保数据质量。按照要求,我区各级普查机构把确保普查数据真实性、准确性摆在第一位,在普查现场登记工作期间毫不松懈,以保证数据全面、真实、准确。

“经济普查不同于人口普查,报表专业性强、内容细致,稍有不慎就容易出错。”据区统计局相关工作人员介绍,为保证数据无误,我区组织了审核验收工作培训班,按照专业分工加强数据审核跟踪调度,精准指导各级普查机构开展数据核实,确保高质量完成普查数据填报。目前,定海区第五次全国经济普查已进入数据审核验收阶段,相关单位会继续开展普查数据修正、验收和数据质量检查评估,以确保普查数据真实准确、完整可信,为最终高质量完成普查任务奠定坚实基础。

